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Αγαπημένο μου Αλεξανδρινό…
/ Γενικά
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Αγαπημένo μου αλεξανδρινό, είδα τα κόκκινα φύλλα σου στο ανθοπωλείο και 
λαχτάρησα: έρχονται Χριστούγεννα! Ασυναίσθητα τη χαρά μου διαδέχτηκε μια 
έντονη ενοχή. Δεν είναι κρίμα να σε κρατάμε λίγες μέρες και να σε παραπετάμε 
μόλις φύγουν οι γιορτές; Φέτος, λοιπόν, αποφάσισα να κάνω τα πρέποντα για να σε 
διατηρήσω όλο τον χρόνο. Θέλω να ανακαλύψω ξανά την αξία σου και να 
απολαύσω την ανάπτυξη και την ξεχωριστή ανθοφορία σου. Αυτή που σε έκανε να 
ταξιδέψεις από το Μεξικό για να κατακτήσεις όλο τον κόσμο ως 
χριστουγεννιάτικο σύμβολο.

 

Αρχικά σου υπόσχομαι ότι δεν θα σε διαλέξω στην τύχη στο ανθοπωλείο ή στο 
φυτώριο. Θα διαπιστώσω προσωπικά αν έχεις ομοιόμορφα ανεπτυγμένους 3- 4 
βλαστούς που να είναι όλοι ανθισμένοι. Θα αναζητήσω το πλούσιο φύλλωμα σου, 
χωρίς καφέ και μαύρες κηλίδες αλλά ούτε και σκισίματα. Και μόλις σε αποκτήσω, 
θα σε μεταφέρω σπίτι προσεκτικά για να μη σπάσουν οι εύθραυστοι βλαστοί σου.
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Να ξέρεις ότι θα περάσουμε υπέροχα τις γιορτές. Θα σε τοποθετήσω εσωτερικά σε 
φωτεινό σημείο, μακριά από ψυχρά ρεύματα για να έχεις σταθερή θερμοκρασία. Θα 
μου άρεσες κοντά στο τζάκι αλλά πρέπει να σε κρατήσω σε απόσταση από κάθε 
λογής θερμαντικά σώματα. Θα σε ποτίζω ελαφρά μόλις στεγνώνει το χώμα σου 
στο γλαστράκι. Δυο φορές την εβδομάδα υπολογίζω. Θα προσέχω να μη σου βρέχω 
επουδενί τα φύλλα καθώς και να μη μένει νερό στο πιατάκι σου.

Κι όταν τελειώσουν οι γιορτές, θα συνεχίσεις να είσαι κοντά μου. Ξέρω ότι τα 
εντυπωσιακά κόκκινά σου φύλλα (βράκτια τα λένε οι ειδικοί), που συνοδεύουν την 
κίτρινη ανθοταξία, θα αρχίσουν να πέφτουν. Δεν θα στενοχωρηθώ, γιατί γνωρίζω 
ότι είναι μέσα στον κύκλο της ζωής σου. Αντιθέτως, με πολύ όρεξη, θα μειώσω το 
πότισμά σου, θα σου κλαδέψω ελαφρά τις κορυφές και θα σε διατηρήσω σε μια 
φωτεινή θέση μέχρι το τέλος του χειμώνα.

 

Με τον ερχομό της άνοιξης πρέπει να αποφασίσω και πού θα σε μεταφυτέψω. Είτε 
σε μια μεγαλύτερη γλάστρα για να σε στολίσω και του χρόνου ή να σου δώσω μια 
ξεχωριστή θέση στον κήπο μου. Άλλωστε σε νότιες περιοχές με ήπιο χειμώνα 
μπορείς να διατηρηθείς όλο τον χρόνο έξω και να ξεπεράσεις σε ανάπτυξη τα τρία 
μέτρα.

Αν τελικά σε μεταφυτέψω σε γλάστρα, σου υπόσχομαι ότι θα σου εξασφαλίσω 
ελαφρύ φυτόχωμα, με ένα στρώμα χαλικιού στή βάση για καλύτερη αποστράγγιση. 
Θα αρχίσω πάλι να σε ποτίζω συχνότερα καθώς θα αναπτύσσεται η καινούργια σου 
βλάστηση. Σκέφτομαι, επίσης, να σε κορφολογήσω ξανά άλλη μια φορά, μέσα στον 
Μάη, για να πυκνώσει το φύλλωμα στη βάση σου. Όσον αφορά τη λίπανση, από το 
Μάρτη μέχρι τον Οκτώβρη, θα σου παρέχω πλήρες υδατοδιαλυτό λίπασμα κάθε 
δυο βδομάδες. Την περίοδο του Αυγούστου θα σε αφήσω νηστικό για αποτοξίνωση.

Κι ερχόμαστε στο κρίσιμο θέμα, στο κόκκινο! Πώς θα αρχίσουν οι κορφές σου να 
κοκκινίζουν μέσα στο φθινόπωρο και να αποκτήσουν το πορφυρό χρώμα μέχρι τις 
γιορτές; Κατανοώ τις παραξενιές σου σαν φυτό μικρής φωτοπεριόδου κι ότι 
χρειάζεσαι αρκετές ώρες στο σκοτάδι για να σχηματισθούν τα κόκκινα βράκτια 
φύλλα. Όμως αν σε περιμένω να κοκκινίσεις με φυσικό τρόπο, θα πιάσουμε το 
Μάρτη. Πρέπει κάτι να κάνω!

Έτσι σκέφτομαι να κάνω μια πατέντα αντίστοιχη με τη μέθοδο σκίανσης που σου 
εφαρμόζουν στα θερμοκήπια την περίοδο του φθινοπώρου. Θα σε καλύπτω 
καθημερινά για δεκατέσσερις ώρες με ένα σκούρο πανί τον Οκτώβρη και τον 
Νοέμβρη για να αρχίζεις να κοκκινίζεις. Είμαι σίγουρος ότι στα επόμενα 



Χριστούγεννα θα δώσεις τα καλύτερα κόκκινά σου.

* Επισκεφθείτε στο facebook τη σελίδα «Tα Μυστικά του Κήπου» που επιμελείται ο 
Κώστας Λιονουδάκης.

του Κώστα Λιονουδάκη
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